
51 let nepretrgoma na postelji- Iz Rima poro
čajo: V Viterbo blizu Rima na Laškem je umrla na 
binkoštni ponedeljek v ženskem samostanu redovnica 
Marija Benedetta Frey, ki so jo imeli vsi za sveto že
no. Rojena je bila dne 6. marca 1. 1836. v Rimu. Dne 
21. marca 1. 1858. je stopila v samostan v Viterbo. Tri 
leta je bila pri najboljšem zdravju, no treh letih jo je 
pa, vrgla bolezen na posteljo, iz katere ni več vstala 
51 let, dokler je ni smrt rešila trpljenja. 51 let je ne
pretrgoma ležala, in sicer vedno v enaki legi, in se 
ni mogla na nobeno stran ganiti ter premakniti. Z 
nadčloveško potrpežljivostjo je prenašala velike bole
čine v hrbtnem mozgu, ne da bi prišla iz njenih ust 
kaka žal beseda. Da se jej ni glava premikala, so jo 
s pasovi privezali na železno posteljo. Kljub vsem bo
lečinam je bila Marija Frey vedno potrpežljiva, ved
no vedrega obraza in je našla vedno polno tolažlji
vih besed za svoje obiskovalce. Njena skromna celica 
je bila pribežališče mnogih nesrečnih ljudi, ki so jej 
tožili svoje nesreče. Iz najbolj oddaljenih krajev so 
prihajali gospodje in gospe, da so videli na lastne o
či ta redek zgled potrpežljivosti in se učili, kako je 
treba trpljenje in težave življenja udano prenašati. 
Marsikdo, ki je mislil, da leži cel svet na njem, je Bo
ga zahvalil, ko je videl, da je njegov križ le senca 
trpljenja potrpežljive redovnice. Ob 501etnici svojega 
trpljenja je prejela bolna sestra lastnoročno pismo pa
peža PijaX. V svoje trpljenje se je sčasoma tako uda
la, da je bolj občutila trpljenje drugih kakor svoje 
lastno. 

Radovednost juda Izplačana. Neko nedeljo po
poldne je napravil neki jud iz Ptuja s svojo ženo iz
let v okolico. V bližnji župniji so šli svatje ravno k 
poroki v tamošnjo župnijsko cerkev. Radovednost je 
tudi juda gnala v cerkev, kjer je bil s svojo ženo na
vzoč pri cerkvenih obredih. Pa kaj se zgodi? V tam
kajšnji župniji je namreč navada, da cerkovnik neve
sto, katera gre iz župnije, zaklene v cerkev, da jo 
svatje odkupijo. Tudi dotično nevesto je cerkovnik za

Iz celega sveta. pri, pa z nevesto je zaprl tudi dotičnega juda, ki je 
začel milo jokati pri vratih ter s tem privabil cerkov
nika, da ga je izpustil iz Ječe". Gotovo si je dobro 
zapomnil obrede katoliške poroke! 

Nesreča. Iz Krškega poročajo, da sta blizu me
sta na zelo ozkem prostoru trčila dva kolesarja, ki 
sta nenavadno hitro vozila. Oba sta radi silnega tr
čenja odletela daleč v stran. Eden izmed njiju, Franc 
Hrastovčan, pa je priletel tako nesrečno čez cestno 
pobočje, da je obležal na mestu mrtev. Hrastovčan je 
bil ob priliki zadnjih državnozborskih volitev kandi
dat socialnodemokraške stranke za krški okraj. 

Za spomenik v Albaniji padlim srbskim juna
kom se je v Kraljevu osnoval odbor, ki bo v to svrho 
nabiral darove, in sicer ne samo med Srbi, nego med 
Slovani sploh. Predsednik odbora je Mil. L. Milosav
Ijevič, predsednik sodišča v Kraljevu, podpredsednik 
pa kraljevski župan Petar Bogavac. 

Žalostne razmere v francoskih šolah. Na Fran
coskem so odstranili iz šole križ in kaj so svobodomi
solci s tem dosegli? Stariši dijakov iz gimnazije v Lil
li so poslali francoskemu naučnemu ministru takle 
list: „Cim bolj svoj načrt izpolnjujete, čim več učeno
sti ubijate v glave naših otrok, tem manj znajo. Na 
dan sede povprečno 5 ur v šoli, polnite jim glave z 
najrazličnejšimi modrostmi, o vsakdanjih najpotreb
nejših rečeh pa še toliko ne znajo, kakor učenec iz 
ljudskih šol. Za pravopis nimajo nobenega smisla več. 
Žlobudrajo malo angleško, malo nemško, ali imena 
največjih tujih pisateljev so jim tako neznana, kakor 
faraonova tretja vladarska rodbina. Dijaki ne mislijo, 
ne presojajo, ne berejo, ne čutijo. Kaj pravzaprav de
lajo v šoli?" — Kakor se sklepa iz poročil o franco
skih šolskih razmerah, so imeli stariši dovolj povoda, 
da so napisali tako pismo. Brezverske šole so rakra
na na telesu francoskega naroda. Tako sodijo možje
Francozi, ki temeljito poznajo svoj narod. Brezverski 
pouk, slabi listi, pohujšljive knjige, pa je dovolj, da 
se okuži mladenič. Na Francoskem pride % vseh zlo
činov na mladino. Žalosten, trikrat žalosten sad brez
verskih šol! 

Strašen vihar.  Celo mesto porušeno. V zad
njih dneh je razsajal na Virtenberškem na Nemškem 
silen, izredno strašen vihar. Posebno hudo je priza
deto mestece Doblingen. Mesto nudi strašno sliko gro
znega opustošenja. Kolodvor in celi deli mesta izgle
dajo, kot bi bili prestali večdnevno obstreljevanje. Br
zojavni drogovi in drogovi za signale, razsvetljavo itd., 
so vsi deloma prevrnjeni, deloma polomljeni. Železni
ško progo so zasedli popotniki, ki so se skrivali po 
raznih predorčkih in se oprijemali tirov. Ljudje so pa
dali trumoma, pri čemur se jih je veliko poškodovalo. 
Vihar je prekucnil več železniških vozov osebnih in 
tovornih vlakov, ki so porušili progo. Trgal je lju
dem iz rok težke zavoje in jih odnašal daleč po zraku. 
— Cez 100 hiš je brez streh. Dva velika tovarniška 
dimnika sta padla na tovarniška poslopja in jih po
rušila. Pri več hišah so padle cele stene, več hiš pa 
je popolnoma razdejanih. Pri bolnici je zgrabil vihar 
eno barako in jo potisnil 20 metrov daleč proti zidu. V 
baraki je bilo 20 bolnikov, ki so pa dobili le lahke po
škodbe. Zelo poškodovan je tudi magistrat. Manjše hi
še in kajže v bližnji okolici pa so popolnoma razde
jane in razmetane. Opravo in druge manjše stvari 
pa je razbil in raznesel vihar na vse kraje. Koliko je 
zahteval človeških žrtev, še ni znano, gotovo pa je, 
da bo število onih, ki so več ali manj poškodovani, 
zelo veliko. 

Strašna smrt. Nedavno sta kupila pri vratarju 
stolne cerkve v Antverpnu v Belgiji 181etni mladenič 
in 191etno dekle vstopnici in šla po stopnicah v 180 
čevljev visok zvonik. Ko sta prispela na železen bal
kon, sta odložila nekaj pisem in skočila roko v roki v 
globočino. Na trgu je bil ravno sejem in ko so ljudje 
opazili dvojico, ki je letela proti zemlji, jih je padlo 
več V nezavest. Došli zdravniki so mogli potrditi edi
nole smrt obeh mladih ljudi. 

Spal 77 dni. Neki vrvar na Francoskem se je 
nemalo začudil, ko se je prebudil v bolnici. Tja. so ga 
poslali sorodniki pred 77 dnevi, ker ga nisomogli zbu
diti. Mislil je, da je spal le par ur, a v resnici je le
žal v nezavesti 77 dni. 


